

中國生物：康復者特異血漿治療 11 人 倡議康復者獻血

新京報 2020-02-13 22:56:16

<https://www.toutiao.com/a6792945085139911182/>

新京報快訊（記者李雲琦）2月13日晚間，中國生物表示，本次新冠肺炎康復者血漿中已檢測出高效價病毒中和抗體，實驗證明，能夠有效殺死新冠病毒，“我們用康復者特異血漿臨床治療 11 例危重病人，治療效果顯著。”

中國生物稱，經過嚴格的血液生物安全性檢測，病毒滅活，抗病毒活性檢測等，已成功製備出用於臨床治療的特免血漿，在中國生物武漢生物製品研究所、國藥集團武漢血液製品有限公司、武漢市江夏區第一人民醫院、武漢血液中心、中科院武漢病毒研究所、中國食品藥品檢定研究院的緊密合作下，投入臨床救治重症患者。

2月8日，以新型冠狀病毒感染的肺炎診療方案（試行第五版）為指南，首期在江夏區第一人民醫院開展了 3 名危重患者的新冠特免血漿治療，目前連同後續醫院治療的危重病人超過了 10 人。臨床反映，患者接受治療 12 至 24 小時後，實驗室檢測主要炎症指標明顯下降，淋巴細胞比例上升，血氧飽和度、病毒載量等重點指標全面向好，臨床體征和症狀明顯好轉。

“新冠特免血漿製品是由康復者捐獻的含高效價新冠病毒特異性抗體的血漿，經過病毒滅活處理，並對抗新冠病毒中和抗體、多重病原微生物檢測後製備而成，用於新冠肺炎危重患者的治療”。

中國生物還提到，專家表示，從臨床病理發生過程看，大部分新冠肺炎患者經過治療康復後，身體內會產生針對新冠病毒的特異性抗體，可殺滅和清除病毒。目前在缺乏疫苗和特效治療藥物的前提下，採用這種特免血漿製品治療新冠病毒感染是最為有效的方法，可大幅降低危重患者病死率。

中國生物稱，在目前缺乏疫苗和特效藥的前提下，新冠肺炎康復者恢復期的血漿是臨床特異性治療最可及的資源。

中國生物倡議新冠肺炎康復者捐獻血漿，捐獻條件包括“新冠肺炎康復者年齡在18-60周歲，確診感染過新型冠狀病毒，出院後目前身體狀況較好，沒有其他不適，並願意捐獻出自己的血漿幫助他人”等內容。

1. 康復者捐獻血漿需要有哪些條件？

答：新冠肺炎康復者年齡在18-60周歲，確診感染過新型冠狀病毒，出院後目前身體狀況較好，沒有其他不適，並願意捐獻出自己的血漿幫助他人，請攜帶本人身份證和出院小結，聯繫血漿捐獻點獻血漿。

2. 康復者捐獻血漿有哪些流程？

答：可撥打愛心熱線預約捐獻血漿事宜，在捐獻點經過登記、健康征詢、體格檢查，獻漿前可飲用適量的水和食物，符合要求進行血漿採集（約20-30分鐘），獻漿後休息30分鐘後可離開捐獻點。

3. 康復者捐獻血漿前有哪些注意事項？

答：康復者捐獻血漿前感覺身體狀況良好，沒有身體不適。前一天盡量清淡飲食，不吃高脂肪、高蛋白、高澱粉（肉類、蛋類、豆類、辛辣等）食物，晚上注意早些休息，早上起床後可吃一些粥類、清淡麵條、包子、饅頭等。不能空腹獻血漿，女性月經期內不能獻血漿。

4. 康復者捐獻血漿後有哪些注意事項？

答：康復者捐獻血漿後注意按壓穿刺點20-30分鐘，不能揉按穿刺點，止血後方可去掉創可貼，注意針眼處清潔衛生，不可用水擦洗。獻漿當日適當休息，不做劇烈運動，獻漿手臂不持重物。飲食方面和日常生活用餐一樣，不能暴飲暴食，不能飲酒。保持健康的生活方式，間隔14天後可再次捐獻血漿。

根據倡議書中內容，目前捐獻地址在湖北省人民醫院愛心獻血屋（新冠肺炎康復者血漿捐獻點）（武漢市武昌區解放路234號），捐獻聯繫人電話包括13871360262（吳曉）、17771457302（毛敏）、13886033659（梅宇）。

2月13日晚間，新京報記者致電上述捐獻聯繫人，工作人員告訴記者表示，目前獻血屋已經建設好，明天起就可以正式捐獻，現在自己的電話也是24小時開機狀態，康復者可以隨時打電話預約獻血。

根據目前數據，湖北省累計確診新冠肺炎患者48206人，治癒患者3441人。